
平成 25年度第 1回鹿島区地域協議会
会議録

<地域協議会の日時・場所 >

1 日時  平成 25年14月 23日 (火 )
開女台  1 7 : 00
終了  18:10

2 場所 万葉ふれあいセンター 農事研修室

1 開会
■事務局

地域協議会成立要件の確認

委員数 15名

【出席委員名】 13名

澤田一夫、五賀和雄、折笠寛昭、松野豊喜、和泉ひで子、鈴木直門、

西文子、荒邦夫、郡俊彦、鈴木貞正、早川孝雄、前田典郎、立谷ちず子

【欠席委員名】 2名

西 道典、大塚悦子

委員の過半数が出席 していることにより、本会議が成立していることを確認。

2.会長あいさつ

3.区役所長あいさつ

4.議事録署名人の指名
―澤田会長が、議事録署名人に荒邦夫委員と西文子委員を指名する。―

5.報告事項

①南相馬市スポーツ施設条例の一部を改正する件における付帯意見の対応方針について

■ 地域振興課

前回の地域協議会で諮問事項にありましたこの件について、地域協議会で付帯意見を

付 して回答 し、文化スポーツ課よりそれに対する対応方針について回答をいただきま

した。

● 郡委員

こうした回答で大変歓迎すべきことと思つてお りますが、鹿島区ビジョンの中でもつ

と住民の声を生か していくような方向で取 り組み、積極的に提案をしていくことが大

事になると思います。
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● 鈴木 (貞 )委員

今回の震災でパークゴルフ場が流されてしまい、今後見通 しもついていないとい う見

解でお りますが、鹿島区の施設整備は一向に進まないように見えます。今後どのよう

に進めるのですか。

区役所長

パークゴルフ場の件について、牛島地区をどうするか全く結論は出ておらず、場所は

選定中で確定はしてお りません。

新聞報道であったように鹿島パークゴルフ協会の総会の席上で市長が発言 した内容に

ついて、市長から暫定的な部分、早急にパークゴルフ場 として使えるような場所を決

めて整備するようにという指示がありました。これは、鹿島区と文化スポーツ課の所

管である市民生活部ともに指示があつたということで今進めてお ります。

私どもはやはり暫定的ではなく、ある程度 しっかりした整備を考えてお り、できれば、

鹿島区の地域ビジョンの中に組み入れて中身を協議 していただければと思います。

五賀委員

今、大型ほ場整備事業を実施 していますが、今年 1年位かけて非農用地の変更、設定

を行 うという話があり、野球場近辺に多目的グラウン ド、少年野球、ソフ トボール、

グラン ドゴルフなどもできるような広場が必要だとい う声も多く、非農用地の設定の

中でパークゴルフ場を作った方が良いのではないか、とパークゴルフ関係の方も言つ

ています。また、平成 23年 12月 発行の復興計画にあるように、牛島パークゴルフ場

の整備を事業に入れることになつています。

暫定的なものでなく、やはり非農用地の設定とあわせて、総合運動公園施設をその構

想の中にもう一度繰 り入れながら、ビジョンの中で確実なものにしていきたいと思 う

のです。

和泉委員

今年、流れ山踊 りの担当が鹿島区ですが練習場所がありません。ぜひ体育館を早急に

建設 していただけるよう、委員会の中でも出してほしいと思つてお ります。今年は人

数が多いので、万葉ふれあいセンターでは狭いので大きめの施設が是非欲 しいです。

澤田会長

旧鹿島町時代に野球場の西側を区民体育館、パークゴルフ場一体の総合運動公園のよ

うな施設について議会でも話 したことがありました。

市長より3地区に、防災倉庫を作 りたいといつた話があり、避難にも対応でき、備蓄

倉庫にもなるような防災倉庫の計画を作ってくれないかと言われました。

区長会とも情報を共有 しながら、ビジョンに組み入れ られれば良いと思います ()

西 (文)委員

地下倉庫にして親子で楽 しめる、親子でスポーツができる、いろいろな意味で魅力の

ある施設を作ることによって帰ってくる子どもたちも期待が持てると思います。

●
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一 了 ―

② 「南相馬市宅地販売あつせん謝礼要綱の廃止について」

および

③ 「南相馬市生垣づくり助成金交付要綱の改正について」

■産業建設課

説明

― 了 ―

(2)協議事項

①鹿島区の地域ビジョンの策定について

■ 地域振興課

説明

● 郡委員

原案 としてまとめたものについて住民の方々にお示 しをして、意見を募ってはいかが

でしょうか。

● 澤田会長

キャッチボールできれば内容は濃くなると思われます。

● 和泉委員

これだけの人数ですから、全員で協議 したほうが早いのではないでしょうか。

■ 地域振興課長

個別課題が多くなれば、全員で協議 していくと3カ 月ではできないように思います。

まず、テーマを絞つていただきたいと思います。総合運動公園、防災倉庫などを入れ

るか入れないか検討をよろしくお願いします。

●澤田会長

ある程度の数が見えた段階で検討 してもらつても良いのでは。事務局が計画 している

状況で進めていくことをご了解いただければ良いかと思います。

● 郡委員

短期的な個別課題 として市から要請 されている部分については、全体のまとめとは別

に早めに検討を加えていくようなことがあつても良いと思います。

■ 地域振興課

まちづくり委員会から提出されるまでの間、すぐに検討 していただきたい課題が市の

ほうであつたため、それを先に皆さんにご検討いただきたいということであります。

4月 から6月 の間に協議するテーマを決めていただき、次回までに関連する資料を集
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めたいと思います。

● 郡委員

この三つのテーマもまちづくり委員会の検討と重なってくると思われます。

防災倉庫をどんな形が良いのか、どういう場所があるのか、並行 して協議が進めば良

いと思 うのでこの事務局案に賛成です。

● 鈴木 (貞 )委員

消防署の候補地についてですが、原町区に防災センターを作る計画がありますが、参

考にできるのではないでしょうか。

■区役所長

今、南相馬市原町区に作ろうとしている防災センターは広域の施設であり、市長が言

う防災倉庫は市として作ろうとしているもので、具体的な防災倉庫のイメージはまだ

ありません。防災計画の中でも、防災倉庫が無くてはならないとい う議論はありまし

たが、どういう形で防災倉庫を作るかとい う話まで進んでいないため、市長がそ うい

つた形で急いだのだと思います。

● 五賀委員

ほ場整備区域内の非農用地の変更といつたものは、なるべく早くとりかからないとい

けない問題と思います。

6。 その他

①次回地域協議会 日程について

5月 17日 (金 )、 2回 目を 30日 (本)に予定。

7.閉会

以上のとお り、相違あ りません。

会    長

会議録署名人

会議録署名人

胡一人

漁

家召
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